Aritmetik Ortalama:
Bir grup sayinin toplaminin say! adedine boliunme-
siyle elde edilen sonuca bu sayilarin aritmetik orta-

lamasi denir.
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Aritmetik Ortalama =

Ornek1:
16, 20, 30 ve 34 sayilarinin

aritmetik ortalamasi kagctir?

Ornek2:
iki sinav ortalamasi 40 olan bir 63renci Giglncu
sinavdan kac alirsa not ortalamasi 50 olur?

Sayi Problemleri:

Bir sayinin 3 fazlasi: x+3

Bir sayinin 3 eksigi: x-3

Bir sayinin 2 kati: 2x

Bir sayinin 3 katinin 5 fazlasi: 3x +5

Ornekl:
Hangi sayinin 4 fazlasi, ayni sayinin

3 katina esittir?

Ornek2:
Hangi sayinin 3 katinin 1 eksigi, 17 dir?

Orneka3:
Hangi sayinin 4 katinin 5 fazlasi,

ayni sayinin 6 katinin 7 eksigine esittir?




1.
Bir okuldaki 5 kadin 6gretmenin yas ortalamasi

36 ve 4 erkek 6gretmenin yas ortalamasi 45 dir.

Bunagére, 9 &gretmenin yas ortalamasi kagtir?

2.
12 sayinin aritmetik ortalamasi 50 dir. Toplam-

lari 80 olan 2 sayi cikarilinca kalan sayilarin
ortalamasi kacg olur?
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3.

Toplamlari 48 olan iki sayidan biri digerinin 3
katindan 2 fazlasina esittir. Buna gore blyuk sayi
kactir?

4.

Toplamlar 140 olan ig say ile ilgili
asagidakiler biliniyor.

Birinci sayi ikincisinin 3 katidir.

Ikinci sayi Giglinctiden 5 eksiktir.

Buna gore, licilincl say1 kagtir?




5.

Toplamlari 65 olan iki sayidan blytgud, kicl-
gine bolindiglinde bolim 4, kalan 5 oluyor.
Buna gore, kiiclk sayi kactir?

6.
Ali 'nin parasi, Hasan'in parasinin 2 katidit

Ali , Hasan'a © 18 verirse paralan esit oluyor
Buna gore, Ali 'nin baslangicta ka¢ © vardir?
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7.

Tavuklarin ve koyunlarin oldugu bir ciftlikte top-
lam 32 hayvan vardir. Ciftlikteki hayvanlarin
ayak sayisi 88 olduguna gore, ciftlikte kac ko-
yun vardir?

8.

25 kurusluk ve 50 kurusluklarin bulundugu bir
kumbarada 28 tane madeni para vardir. Kum-
baradaki paralarin toplam tutari £ 9 olduguna
gore, 25 kurusluklarn sayisi kactir?




9.

Hasan parasiyla 4 silgi ve 3 kalem ya da
10 silgi ve 1 kalem alabilmektedir.

Buna gére, Hasan tum parasiyla
kac tane silgi alabilir?

10.

Bir okuldaki her 6gretmene karsilik 10 égrenci, hei
60 6grenciye karsilik bir idareci ve 2 destek persone
vardir.

Bu okulda toplam 828 Kisi olduguna gore,

kac égretmen vardir?
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11.

Bir siniftaki 6grenciler siralara ikiserli otururlarsa 7
6grenci ayakta kaliyor, Ugerli otururlarsa 3 sira bos
kaliyor.

Buna goére, bu sinifin mevcudu kactir?

12.
Bir marangoz bir agaci uzunluklari ayni olan 12 par-
caya ayIriyor.

Eger marangoz her parcayi 6 cm kisa olacak sekilde
ayarlasaydi agac 15 esit parcaya ayrilacakti.

Buna gore, agacin boyu ka¢ santimetredir?




